

Преступность среди молодежи. Причины возникновения и способы снижения.

Ковшов Владимир Артёмович

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

E-mail: v.kovshov228@mail.ru

Аннотация. Представлена статистика преступлений. Указаны мотивы преступлений. Разобраны способы сокращения преступлений.

Ключевые слова: преступность, молодежная преступность, преступная группировка, профилактические беседы

В современной России одной из главных целей является борьба с преступностью среди молодежи, хоть сегодня этот показатель намного ниже, чем 20 лет назад, однако эта проблема все еще актуальна. Стоит отметить, что в последние годы происходит романтизация криминала, особенно это произошло после выхода сериала «Слово пацана», так, в Казани подростки стали организовывать ОПГ, вернулись «общаки», деление территорий и прочее.

«В последние годы отмечается небольшой рост как числа сообщений о преступлениях несовершеннолетних, так и количество уголовных дел, возбужденных по итогам рассмотрения. Например, если в 2022 году было возбуждено 8573 уголовных дела, то в 2023 году уже – 8757. Но большую обеспокоенность вызывает именно увеличение тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых подростками. В 2023 году их стало на треть больше, а в общем массиве совершенных ими преступлений доля групповой преступности составила свыше 40%» - об этом «Комсомольской правде» рассказал председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин.

Для того, чтобы предотвратить склонность молодежи к преступлениям, необходимо не только расследовать уже совершенные преступления, но и детально изучать социально-психологические особенности молодежи, мотивы побуждающие их на совершение правонарушений, тем самым появится возможность выявлять склонную к этому молодежь и предотвращать возможные преступные деяния [1, с.407].

Желание быть финансово независимыми является одной из причин почему несовершеннолетние начинают совершать преступления, такие как кража, грабеж, мошенничество.

Стремление самоутвердиться в глазах сверстников, также влечет за собой преступления, т.к. подростки считают, что совершая преступления они поднимают свой авторитет среди сверстников.

Существуют и объективные причины совершения преступлений. В первую очередь, это социально-экономические факторы, а именно низкая материальная обеспеченность семьи. [2. С.3]

Подростки также совершают преступления из-за свободного времени, это по большей части является проблемой государства, т.к. не во всех городах есть те секции, куда хотел бы пойти подросток, либо отсутствует такое место досуга, куда ходили бы подростки.

Безусловно, одной из причин является наркомания или алкоголизация. Желание получить удовольствие мотивирует совершить правонарушение.

Завершающей причиной является влияние более взрослых рецидивистов, которые занимаются вербовкой подростков, чтобы они объединялись и занимались преступлениями. Так, 17 ноября в городе Ульяновск, были задержаны лидеры одной из банд, которые занимались вербовкой и воспеванием традиций криминального мира.

Для снижения уровня преступности основными направлениями является профилактика безнадзорности и правонарушений. Такие профилактики проводят специально обученные сотрудники. Суть таких профилактик заключается в выявление основных причин, способствующих преступности подростков, осуществление воздействия на те причины, которые способствовали совершению преступления и оказание на самого несовершеннолетнего и его семью [3. С.2].

Также, к подросткам, которые стоят на учете в полиции, ведущие антиобщественный образ жизни, освобожденные из воспитательных колоний, осужденные условно уделяется особо внимание. Одним из примеров такое внимание является, то что условно осужденные три раза в месяц приходят отмечаться в уголовно-исполнительную инспекцию.

В процессе осуществления профилактики и предупреждения преступлений несовершеннолетних необходимо оказывать воздействие на семьи несовершеннолетних, так как они нередко являются причиной того, что подросток начинает совершать преступления [3. С.3].

Необходимо выявлять лица, которые вовлекают подростков в преступные группировки, пресекать их действия, наказывать и следить за тем, чтобы такого больше не повторялось.

В заключение стоит отметить, что преступность в подростковом возрасте является очень опасным явлением в первую очередь для самого несовершеннолетнего, т.к. он губит свою же жизнь. Также, если не проводить никаких бесед с несовершеннолетними, которые совершают преступления, то и в совершенном возрасте они не останавливаются, так как больше они ничего не умеют. Совершение преступлений для них становится обыденностью и образом жизни. Именно поэтому проводить профилактическую беседу с подростком нужно со всех сторон: со стороны семьи, школы, круга общения, государственных органов и так далее.

Список литературы:

1. Павлова, Т.А. Социально-психологические особенности современной молодежной организованной преступности в России // Молодой ученый. – 2020. - №5 – С.407
2. Пимакова О.Г., Сафонова А.В. Причины и условия совершения преступлений несовершеннолетними // Виктимология. – 2022. – Т.9. - №4. – С.392-398
3. Я.Л. Алиев, Е.М. Павлик, П.А. Георгиева Предупреждение преступности несовершеннолетних // Вестник Нижегородского университета им. Н.И. Ломоносова. – 2021 - №6 – с.65-69

Источники и литература

- 1) 1. Павлова, Т.А. Социально-психологические особенности современной молодежной организованной преступности в России // Молодой ученый. – 2020. - №5 – С.407 2. Пимакова О.Г., Сафонова А.В. Причины и условия совершения преступлений несовершеннолетними // Виктимология. – 2022. – Т.9. - №4. – С.392-398 3. Я.Л. Алиев, Е.М. Павлик, П.А. Георгиева Предупреждение преступности несовершеннолетних // Вестник Нижегородского университета им. Н.И. Ломоносова. – 2021 - №6 – с.65-69